



美好

社区

市场星报

2021年6月1日  
星期二编辑/江锐  
组版/王贤梅  
校对/刘洁掌中安徽  
APP客户端官方微信  
scxb123市场星报电子版  
www.scxb.com.cn  
安徽财经网  
www.ahcaijing.com

**星报讯(周友奇 记者 沈娟娟)** 20多年前,窦贤英从霍邱退休来到合肥子女的身边,闲来无事的她将幼年时的爱好一项项重拾起来,再次出发,黄梅戏、太极拳、太极剑、太极扇,她把文艺的细胞传授给周谷堆社区的姐妹们,她还当上了所住小区的党支部书记,把党的声音传递给千家万户,“退休人员也非常想了解党中央最新的规定和条例以及未来一段时间的工作和任务,这也是与时俱进啊!”

窦贤英来到合肥后,时间充足,退休生活丰富而多彩。窦贤英重拾的第一项爱好是书法,她来到安徽省老年大学书法班,主攻草书,“王羲之和祝枝山是我最喜欢的书法家。”从书法班毕业后,窦贤英又在自己居住的文昌新村向一位太极高手学习,学会了太极拳、太极剑、太极扇。学成之后,窦贤英又把

所学到的“太极”系列教给国贸公寓的老姐妹们。

黄梅戏是安徽的传统戏曲,也是窦贤英的爱好之一,只要有时间,她总会唱上两段。尽管因为工作的原因,窦贤英40多年没有上台的机会,但退休后,她又开始重新吟唱起

黄梅戏来,“只要一听黄梅戏,我就能觉得特别放松,一下子忘记所有的一切,我经常跟着伴奏,把自己喜欢的唱段录制下来,放在手机里随时听。”

因为居住在周谷堆社区,窦贤英长期和退休人员打交道,大家都比较熟悉。2016年,已有45年党龄的窦贤英被聘为周谷堆社区居委会退休支部书记,从事党务工作。

“退休人员也想了解党中央最新的规定和条例以及未来一段时间的工作和任务,这也是与时俱进!”窦贤英通过自己的方式,以文体活动为纽带,把党的声音传递给每一位退休人员。



## 香格里拉社区:开展“计生”服务

**星报讯(李蕾 记者 祁琳)** 日前,合肥方庙街道香格里拉社区结合新冠疫苗接种宣传、疫苗临时接种点搭建平台,同时开展优生优育、孕优检查等宣传,在香格里拉社区党群服务中心,卫健工作人员积极组织开展“5·29 计生协会会员活动日”宣传服务活动,活动参与人群达800余人次。为推动国家基本公共卫生服务,免费发放避孕药具,发放避孕套2000多只。

此次活动结合近期新冠疫苗接种宣传工作,主要面向社区常住居民及流动人口,在动员广大居民做好疫苗接种的同时,重点宣传计划生育法律法规、避孕药具知情选择、优生优育和生殖健康等相关知识。

活动中,小部分育龄群众关于避孕药具使用知识、计生奖励扶助政策、免费孕前优生检查等政策还不是特别清楚,社区协会会员就开始“一对一”结对解答,逐个消除居民疑虑。随后对辖区育龄妇女免费发放了避孕套和社区政策宣传小册子礼包,内容有计生政策法规知识、常见妇女生殖健康知识、科学育儿、妇女维权等。

通过此次活动,不仅敞开了社区卫健与居民群众之间沟通交流的大门,还建立了卫健工作人员与居民之间的真挚感情,使卫健服务成为联系群众的纽带,促进了计划生育工作的顺利开展,为计划生育事业营造了良好的社会环境。

## 高王社区:缅怀革命先烈

**星报讯(周红燕 记者 沈娟娟)** 今年5月29日是中国计生协成立41周年纪念日,也是计生协第23个“会员活动日”。为庆祝建党100周年,合肥市高王社区计生协组织会员们开展主题为“学党史 悟思想 跟党走”的参观渡江战役纪念馆活动,缅怀革命先辈的丰功伟绩。

会员们沿着习近平总书记考察安徽时的足迹,重温习近平总书记重要讲话指示精神,再次接受思想上的深刻洗礼。在馆内序厅,面对鲜艳的中国共产党党旗,计生协的会员们集体重温入党誓词。

计生协会会长巫来全上前领誓,几位会员举起右拳郑重宣誓。纪念馆内,一件件革命文物,一份份珍贵史料,一个个红色故事,再现了“一寸山河一寸血,一抔热土一抔魂”的光荣历史。会员们不时驻足、久久凝视,深情缅怀革命先烈的丰功伟绩。

高王社区计生协旨在引导会员们,深刻理解渡江战役的胜利是靠老百姓用小船划出来的,会员们要从党史中汲取持久深厚的奋斗之力、坚定初心信念,在日后的工作中以饱满的姿态更好地服务群众。

一句话新闻

5月28日下午,合肥市常青街道竹西社区团总支、妇联、计生协、关工委联合包河区财政局总支委员会、竹西社区社会组织联合会、竹西社区退役军人管理站、紫竹苑幼儿园,在竹西社区新时代文明实践站举办了一场庆祝建党100周年,“童心向党,六一儿童节微心愿”文艺活动。 ■ 张静 记者 沈娟娟

在第71个“六一”儿童节到来之际,合肥市包河区骆岗街道教育、妇联携繁华社区教育、妇联、关工委、共青团于5月28日对辖区红缨皖都徽韵幼儿园、广视小海豚幼儿园、安粮中心幼儿园一千多名幼儿致以节日问候,为小朋友们送去心爱的节日礼物——漂亮的儿童卡通水杯。 ■ 刘丽红 记者 沈娟娟

## 青阳路社区“送书送学”学党史

**星报讯(郭亚梅 季云凤 记者 马冰璐)** 自党史学习教育启动以来,合肥市青阳路社区党委按照街道统一部署和具体要求,结合社区各项工作制定党史学习计划,按照序时计划表,积极开展各项党史学习教育活动,深入开展专题学习,组织党员广泛进行交流研讨,以最终成果转化为“我为群众解百难化千忧”为目标。

近期,合肥市五里墩街道青阳路社区党委开展以打通党史学习教育“最后一公里”为主题的“送书送学”活动。为党员送上《中国共产党简史》《习近平新时代中国特色社会主义思想学习问答》《论中国共产党历史》等党史相关书籍共计520余本,确保党员的学习需求,时刻牢记“无论我们走的多远,都不能忘记来时的路”的初心和使命,坚守永远跟党走决心,用党的光荣传统和优良作风坚定信念、凝聚力量,把学习成效转化为“我为群众解百难化千忧”的工作动力,发挥党员的先锋模范作用,以优异成绩迎接建党100周年。老党员们收到书籍,都非常欣喜与激动,接过书籍便立刻翻阅起来,并不时分享交流心得。

据悉,青阳路社区将持续通过“送书送学”活动,以增强党员的归属感,拉近党组织与党员、党员与群众的距离。旨在更好地教育引导辖区广大党员群众树立科学的党史观,更好地助力基层党支部开展党史学习教育,全面掀起全辖区党员群众学习热潮。

## 肥东响导乡辅具适配解民忧

**星报讯(蒋晓琦、徐玉英 记者 赵汗青)** 自党史学习教育开展以来,肥东县响导乡将为民办实事作为党史学习教育的落脚点,扎实开展“我为群众办实事”实践活动,动员广大党员干部深入村居一线了解群众诉求,用心用情用力解决群众难题。

为全面落实各项惠残助残政策,切实做好残疾人帮扶工作,响导乡残联积极组织各社区残疾人助理员和新时代文明实践志愿者深入辖区残疾人朋友家中进行走访摸底,详细了解他们的辅具需求,确保做到精准适配,切实帮助他们解决困难。据悉,此次共为残疾人朋友免费送去了19辆轮椅、3副腋拐、1只坐便器、9支四角拐。辅具的精准适配不仅改善了残疾人朋友们的生活状况,提高了他们参与社会生活的能力,还让他们切实感受到了党和政府的关心和关怀。